CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA DIFESA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE
ATTACCHI DIFFICILI - SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

3 Quadri mostra
East 6+ carte con 16+
& AQJ1087 s K2 P.O.
v 3 | £« i ¥ J109876 3 Picche &
¢ 32 ¢ 10 surlicita e
% 10987 chiede il fermo

S O B/?/ per 3 SA.

& 64 A 4 Quadri negaiil
¥ KQ34 '-’h fermo Picche.
’ 7654 SCUOLA BRIDGE

% AKJ NS: 0 EW: 0

Attacco: K Picche

L'intervento “obbliga” Est ad iniziare Picche. Con 2 carte va
giocata la piu alta, anche se € un K. Ovest mette I'Asso e
prosegue con Q J nella speranza che Est abbia un atout piu
alto di quelli visibili al morto. La manovra di “promozione”
riesce e il contratto viene penalizzato di 1 presa.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/214ss49g



https://tinyurl.com/2l4ss49g

CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA DIFESA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE
ATTACCHI DIFFICILI - SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

& 10972 e
¥ QJ9 \ \
¢ K52
3 SA mostra 9+
P.O. senza
& 863 4 interesse per un
¥ 65 - Fst fit Nobile.
¢ AJ106 L’apertore passa
% AQ107 e sempre non
5 \O B/i)/ avendo
& AQJ4 elementi per
¥ 10843 __,h@ modificare la
’ 73 SCUOLA BRIDGE SCEIta.

% 865 NS: 0 EW: 0

Attacco: 8 Cuori.

Se sud avesse avuto 5 carte Picche non c’'é dubbio avrebbe
attaccato Picche. Con 4 carte e l'apertura 1 SA si rischia,
invece, di regalare 1 presa per affrancarne solo 3 (non 4).
Questo il motivo per cui Sud sceglie Cuori, iniziando con I'8
per comunicare la totale assenza di “Onori”. Nord torna a
Picche quando prende a Quadri e il contratto viene battuto.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2eukiclo



https://tinyurl.com/2euklclo

CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA DIFESA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE
ATTACCHI DIFFICILI - SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

\ \
P

3 SA mostra 9+
E P.O. senza

& K9743 > B & A86 interesse per un
¥ 93 . Ese N ¥ A854 fit Nobile.

¢4 ¢ 76532 L'apertore passa
% K9743 % 10 sempre non

S O B/?/ avendo

& QJ10 A elementi per
¥ QJ102 —ifh modificare la
’ AK'] O SCUOLA BRIDGE Scelta.

% QJ8 NS: 0 EW: 0

Attacco: 3 Picche.

Ovest sceglie Picche seguendo la provata teoria secondo cui,
gquando tutto e uguale, é meglio attaccare in un colore
maggiore che in un minore. Est prende e torna e Ovest lascia
la presa a Sud, per mantenere le comunicazioni. Quando Sud
muove cuori Est prende e gioca la terza picche e il contratto
viene battuto.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2nvmuhdé



https://tinyurl.com/2nvmuhd6

CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA DIFESA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE
ATTACCHI DIFFICILI - SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

1 cuori e
ambiguo e
& AK9 forzante. 1 SA
¥ 987 | Fst ¥ AQ105 mostra una
4 K1083 ¢ Q4 mano di diritto,
% J6S 3 SA é la logica
1083 VR | rovondente.
v K6 —’V‘ﬂo

¢ A972 SCUOLA BRIDGE
% KQ107 NS: 0 EW: 0

Attacco: 8 Fiori.

Nord sceglie I'attacco fiori considerando che certamente Sud
ha molti piu P.O. e se avesse avuto 5 picche avrebbe di sicuro
fatto un intervento su 1 cuori; viceversa potrebbe non essere
abbastanza forte da effettuare un intervento a livello 2.
L'attacco fiori libera 3 prese nel colore per la difesa che é
destinata ad incassare anche K cuori e I’'Asso quadri.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2fe2efnr



https://tinyurl.com/2fe2efnr

CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA DIFESA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE
ATTACCHI DIFFICILI - SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

2 Fiori é
richiesta
& 96 > N & KJ432 Stayman, 2
¥ Q1098 | Fst ¥ 76 Cuori mostra 4
0 Q76 ‘ KJ432 carte cuori
o 2 senza 4 picche.
S \O B/i)/ Logica I«::\
& Q1085 A conclusione del
¥ J32 h i dente a 3
‘ 85 SCUOLA BRIDGE ;I:.pon snted

% AKJO NS: 0 EW: 0

Attacco: 2 Quadri.

Est sceglie le quadri considerando che Sud deve avere 4 carte
picche, altrimenti non sarebbe giustificato l'utilizzo della
Stayman. La deduzione si rivela vincente e I'attacco affranca 4
prese a quadri. Il dichiarante dispone di 8 prese iniziali e non
ha il tempo di affrancare la nona.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2k3mb6d3




CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA DIFESA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE
ATTACCHI DIFFICILI - SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

1
\ YX Pass
\
L'appoggio a 3
nobile,
& J87 & KQ653 preceduto da 2
v AJ4 | Ec il Y 7O Fiori, mostra
¢ J8 ¢ AQ65 15+ P.O.D.
% AQJ86 % 107 L’apertore ha
=
O B/i) una mano
& 1094 Q\ /OC\ minima e
¥ Q1032 ::"hm ripiega a 4
’ K943 SCUOLA BRIDGE PiCChe
% 95 NS: 0 EW: 0

Attacco: 2 Cuori.

Sud sceglie I'attacco “aggressivo”, piccola sotto Q Cuori per 2
ottime ragioni: a) il morto potrebbe avere le fiori lunghe per
scartare, b) il partner ha sicuramente piu punti di Sud per cui
ci sono buone probabilita di trovare il complemento cuori.
L'attacco “apre” la perdente a cuori e Est é costretto a
perdere 1 presa per colore.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2zuxchv2



https://tinyurl.com/2zuxchv2

CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA DIFESA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE
ATTACCHI DIFFICILI - SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

& ABA32 G
¥ AJ87 \ \
2 Cuori mostra 5
- 4 bicolore
& KJ109 & 875 ascendente di
¥ 1065 . Fst ¥ 92 rovescio con 16+
¢ Q1053 ¢ AJ9 P.O. Logica la
% KJO87 conclusione di
=l South \O B/i)/ No.rd che
& Q A chiama manche.
¥ KQ43 -—’h

¢ K4 SCUOLA BRIDGE
% AQ6532 NS: 0 EW: 0

Attacco: 6 Cuori.

Ovest sceglie l'uscita a cuori sfruttando le importanti
indicazioni emerse dalla dichiarazione: 1) Nord ha una 5 - 4
Nobile ed e quindi corto negli altri colori e 2) Sud ha una
bicolore Fiori - Cuori ed é corto negli altri due colori. Il
pericolo dei tagli e evidente e l'attacco in atout e vincente:
con qualsiasi altro attacco Sud incassa 2 Assi “neri” e 4 tagli al
morto + 4 tagli in mano = 10 prese.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2lv2q49h




CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA DIFESA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE
ATTACCHI DIFFICILI - SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

NN North

P o
¥ 9632 \ \
¢ A9865

4 Picche mostra

West M=) East appoggio con 12
& KJ1076 & AQS2 - 14 P.0.D.

¥ AK75 | Fst vs8 Ovest &
¢ K742 fortissimo e
% J1098 giustamente
S \O B/i)/ interroga con 4
& 9843 A SA e poi dichiara
v QJ104 "’h il Piccolo Slam
‘ J 1 O SCUOLA BRIDGE
% 743 NS: 0 EW: 0

Attacco: 6 Cuori.

Nord ha due attacchi “vietati”: a quadri da Asso e cartine e a
Fiori dove possiede un prezioso K Fiori. E' fortemente
sconsigliato attaccare da un colore con I'Asso e cartine a
maggior ragione se lI'avversario ha licitato lo slam; cosi pure
dicasi per [Il'attacco “sotto” K o Donna! Preferibile e
consigliabile attaccare “neutro” cioé “passivamente” a cuori e
lasciare a Ovest il compito di muovere quadri e fiori.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2kq6pudm



https://tinyurl.com/2kq6pudm

